

## Новости, События, Факты

### ОРГАНИЗОВАНА ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

В г. Ставрополе при полномочном представителе президента Российской Федерации организована общественная приемная по работе с обращениями граждан.

Приемная находится в здании администрации Октябрьского района по ул. Голенева, 21, каб. № 2, телефон: 23-24-51.

Дни и часы приема:  
Вторник с 9.00 до 13.00,  
Четверг с 15.00 до 19.00.

### ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

29 ноября в актовом зале районной администрации состоялось заседание комиссии по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции и вензаболеваний. Были заслушаны доклады работников Кировского ГМО о положении дел в районе. Комиссия приняла конкретные решения по усилению эффективности профилактических мероприятий.

Так, со 2 декабря в течение недели в школах города пройдут лекции-беседы на указанные темы, будет продемонстрирован научно-популярный фильм о СПИДе.

### НА КАЗАЧЬЕМ ПИКЕТЕ

В станице Марьинской, в честь Михайлова дня, состоялось праздничное шествие — Крестный ход от церкви до казачьего Пикета, на котором установлен белый, как снега Кавказских гор, Крест — в память о казаках, погибших за Отечество.

Игумен Ефрем осиял памятники.

Звучит Реквием казакам-станинникам, называют имена Георгиевских кавалеров, Героев Советского Союза, кавалеров орденов Славы и орденов Ленина, известных ученых и поэтов...

Застыли в строю казаки Терского Казачьего Войска — достойные наследники славы отцов и дедов, они пришли отдать честь святому Кресту и присягнуть на верность России.

Сводный хор грянул гимн Терскому казачеству, прогремел салют...

Потом были праздничная трапеза, большой концерт, спортивные соревнования, скачки, викторина по истории казачества, рубка лозы, джигитовка, массовые игры и развлечения.

М. МЕЛЬНИКОВ,  
ДК ст. Марьинской.

## Долги надо погашать

За 11 месяцев этого года районная комиссия по неплатежам провела девять своих заседаний по вопросам сбора налогов и погашения недоимки по платежам в бюджеты всех уровней. На заседания приглашались руководители.

Всем руководителям были установлены сроки погашения недоимки, а по некоторым предприятиям вынесены постановления о наложении ареста на имущество. Отмечу тот факт, что руководители МДРСУ (Артемьев), ООО «Корнер» (Швед), ООО «Новопавловское» (Михайлов), ТОО «Зубр» (Гришко), АО «Новопавловский элеватор» (Кулешов), Зольское сельпо (Иванков), МП «Рассвет» (Луговой) недоимку погасили полностью. Частично она погашена в КПП «Кировский» (162,7 млн. рублей), ООО «Ранг» (200 млн.), АОЗТ «Алина» (20,6 млн.), СХП «Зольское» (210 млн.), СКОС (83 млн.), э/х «Новопавловское» (16,2 млн.), МХ АТП «Новопавловское» (26,8 млн.).

Всего в результате проделанной работы была погашена недоимка в бюджеты всех уровней на сумму 1922,5 млн. рублей. Однако руководители таких предприятий как АО «Инта» (задолженность 1161 млн. рублей), ООО «Шевро» (1096,7 млн.), АО «Пушное» (130,9 млн.), ЧП «Сарыев» (161,8 млн.), АО «Кристалл» (284,9 млн.), АО ПТФ «Марьинская» (232,2 млн.), АО «Сортсевоощ» (186 млн.), Зольский балластный карьер (196 млн.), ООО «Комманк» (130 млн.), АО «Транспортник» (33,0 млн.), АКХ «Орловское» (57,7 млн.), СХП

«Горнозаводское» (80,3 млн.), Кировское ПАТМ (64,3 млн.) и другие не принимают должных мер, чтобы рассчитаться с долгами, и попросту игнорируют решение комиссии.

28 ноября состоялось очередное заседание комиссии. Шел жесткий разговор с руководителями предприятий и организаций, имеющих большие суммы задолженности по платежам в бюджеты всех уровней. Особую озабоченность вызывает позиция отдельных руководителей. К примеру, АО РТН «Аполлонское» имеет 108 миллионов рублей задолженности в бюджет и по выплате зарплаты 45 миллионов, а его директор М. Н. Липский и специалисты не принимают никаких мер по стабилизации финансового состояния своего предприятия. Пять приглашенных руководителей на заседании не явились, тем самым проигнорировали районную комиссию. В их числе Г. Сарыев (ЧП «Сарыев»), С. В. Винников (АО ПТФ «Марьинская»), А. В. Выстрелов (ОБФ «Саланг»).

Члену районной комиссии, юристу администрации С. Н. Синицкому поручено разобрататься с руководителями данных предприятий и главами местных администраций, не обеспечивших их явку, и подготовить по данному вопросу материал на заседание административной комиссии района.

Л. МУХОРТОВА,

зам. отдела экономики, планирования и прогнозирования администрации района.

### ●Сходы прошли. Что сделано?

## Выполнение — на контроле

10 октября в Доме культуры поселка Комсомолец состоялся сход граждан. В повестке дня стоял вопрос «О социально-экономическом развитии района». С докладом выступил глава администрации Кировского района В. Ф. Рыков. На сходе присутствовали руководители отделов и учреждений администрации, руководители хозяйств и предприятий, расположенных на территории Комсомольской сельской администрации. Доклад главы администрации района жители поселка выслушали внимательно; информация о социально-экономическом развитии района была обширной и в то же время доступной для понимания.

После доклада, как всегда, был задан ряд вопросов, которые наиболее интересовали граждан поселка.

В основном вопросы задавали главе администрации района, мне как главе Комсомольской сельской администрации, директору ГПЗ «Комсомолец» и руководителям отделов и учреждений районной администрации.

Так, В. М. Луговой поинтересовался: «Везде сейчас меняется форма собственности, и только в ГПЗ

«Комсомолец» не находит поддержки вопрос о разделе земли на пай. Почему же раньше этот вопрос готовился руководством хозяйства, а теперь это считается неприемлемым?»

Отвечил руководитель ГПЗ «Комсомолец» Г. В. Варфоломеев: «Согласно пункту 21 «Положения о реорганизации колхозов, совхозов и приватизированных сельскохозяйственных предприятий», утвержденного постановлением правительства РФ от 04.09.92 «О порядке приватизации агропромышленного комплекса» реорганизация ГПЗ «Комсомолец» должна осуществляться по решению Государственного комитета Российской Федерации по управлению государственным имуществом, с согласия Министерства сельского хозяйства РФ и других заинтересованных министерств и ведомств (по подчинению).

Земельные угодья этих хозяйств не подлежат изъятию и перераспределению в процессе приватизации».

Пенсионер М. И. Власенко спросил: «В населенных пунктах Грибной, Камыши и Золка нет телефонной связи: когда велись работы по газификации и проведению водо-

### ← ЖИВОТНОВОДСТВО

## Трудности — не помеха

Животноводы нашей фермы, как и всего хозяйства, вступили в зимне-стойловый период содержания скота. Не легко нам, животноводам, но не теряем бодрости духа и верим, что придут лучшие времена и мы будем знать, за что работаем. Любый труд должен окупиться сторицей, а мы пока зарплату месяцами не получаем, но работать продолжаем, каждый делает все, что ему положено.

Не хочу ничего сказать плохого о руководителях и специалистах нашего предприятия. Они стараются вывести отрасль из прорыва, но сделать это сейчас не так просто. Главная трудность состоит в том, что нет помощи сельскому хозяйству сверху. Огеутские зарплаты, конечно, явление не радостное, но хозяйству идет нам навстречу, выписывает любую продукцию, которая вырабатывается, помогает всем, чем только может.

На ферме у нас хорошая столовая, большое спасибо повару Ольге Георгиевне Васильевой, она всегда готовит вкусную калорийную пищу. Очень довольны ее работой ночные скотники: они дежурят сутками, и повар организует для них 3-разовое питание. Стоимость обеда чисто символическая — 200

рублей — и та в счет зарплаты.

Коллектив нашей фермы обслуживает 350 голов дойного стада и около 200 телат. Проблем с лимонной скотом нет и все потому, что подготовились к ней своим ремеслом и надежно.

Корма привасены, помещики подготовлены. На территории фермы забиты две силосные ямы, зафасовано по 400 тонн сена, зерноотходов в силосе храним 90 тонн. А люди у нас все хорошо — и скотники, и доярки, и механизаторы. Есть у нас и молодые ребята, старательные и исполнительные.

К сожалению, мы пока не можем похвастаться очень высокими результатами, но как бы там ни было, по 350 граммов среднесуточного прироста молодняка получили, теперь вот дойное стадо подтягивать стали. Считаю, что только совместная и дружная работа специалистов хозяйства с работниками нашей фермы принесет осязаемый результат — на это мы надеемся. Да и наша заведующая Людья Николаевна Куценко, беспокойная и ответственная женщина, не даст успокоиться на достигнутом.

В. ПАТАЛОВ,  
зоотехник МТФ № 4  
СХП «Марьинское».

### Уважаемые кировчане!

Не забудьте выписать свою районную газету «Голос времени».

провода со Старопавловской, произвели повреждение. Как планируется восстановить эти телефоны?»

В настоящее время с поселком Грибной телефонная связь установлена. По вопросу связи с поселками Золка и Камыши инженерной службой РЭС создана бригада по определению объема работ, и на основании заключения, в плановом порядке, с этими поселками связь будет восстановлена.

Всех живо интересовал вопрос, будут ли закрывать участковую больницу. Глава администрации района В. Рыков заверил, что больница закрыта не будет, администрация изыскивает возможность финансирования сельских больниц.

На вопросы Ф. А. Горькавого и Н. Я. Сердюкова почему не освещаются улицы в поселке, почему в Золке часто отключается подстанция, ответил главный инженер районных электросетей Л. И. Синицын.

До 25 декабря в результате реконструкции электролинии по переулку Светлому и замене опор по плану будет восстановлен фонарный провод, и улицы Ленина, 30 лет

Победы и Клубная будут освещены. Сельская администрация уже приобрела лампы для освещения.

Что касается подстанции поселка Золка, там было перераспределение фаз. В данный момент поломка устранена.

По поводу асфальта по улице 30 лет Победы поселка Комсомолец отвечаю: асфальтировать эту дорогу сейчас не имеем возможности из-за отсутствия средств, но гравийный тротуар будет сделан до весны.

Администрация поселка совместно с руководителями хозяйств и предприятий разрабатывает план по уборке стихийных свалок и мусора. Намечено перенести свалку в район газового участка.

В настоящее время все поселки газифицированы, в каждом дворе имеется вода. Начата работа совместно с РЭС по электрификации нового микрорайона, приобретена подстанция, часть электроопор, запланирован завоз недостающих столбов.

В. КУЗНЕЦОВ,  
глава администрации поселка Комсомолец.

Письмо в газету

# Мир не без добрых людей

Уважаемые коллеги! Я журналистка районной газеты Шелковской (Чечня). Правда, давно на пенсии. Сейчас приехала и дочери в ст. Зольскую. Поездка сопряжена с некоторыми сложностями: после 16 часов из Новопавловска попасть в Зольскую практически не на чем, если не можешь нанять такси. Так было и в этот раз. Приехала в Новопавловск где-то после 16 часов. На площадке, где останавливаются швабшники - водители, стояло такси. На мой вопрос, сколько стоит поездка до автовокзала, таксист ответил:

- Десять тысяч!
- А до Зольской?
- Сорок пять тысяч!
- Я остолбенела. От Шелковской до Прохладной шо-

фер валл 20 тысяч, а здесь за 30 км — 45! Конечно, я возмутилась. Состоялся неприятный разговор. Пошла в центр в направлении автовокзала, раздумывала, куда же обратиться: автобус не идет, ночевать нигде, так как знакомых нет. Платить 45 тысяч, если ты не получала пенсии уже пять месяцев и в кошелеке двадцатка, и решила пойти в милицию! Счет не без добрых людей, авось помогут, в крайнем случае разрешат поспать в дежурке. Страшная идеалистка, я верила в доброе отношение людей! И не ошиблась.

Дежурил, как и узнала после, Калинин Сергей (отчество не запомнила). Может и удивился странной просьбе

старой, и почти плачущей женщины, но вида не подал, хотя бывшие рядом товарищи и улыбались недоуменно. Решили дозвониться до Зольской на квартиру хозяйки, где работает гувернанткой, а прощай ишькой, моя дочь (с 20-летним стажем газетчика и университетским образованием) Зольская оказалась на повреждении.

Калинин звонил на автовокзал, еще куда-то, порочее нестал, с кем бы меня отправить в Зольскую. Затем поручил одному из бывших тут же милиционеров подвести меня на перекресток, чтобы на попутке отправиться в Зольскую. Наверно, у него были другие дела, но он не успокоился, пока не закончил вопрос со мной.

Меня отвезли на перекресток. Тот товарищ, которому он поручил, остановил проходившую машину «скорой помощи», шедшую в Зольскую, на которой и я доехала. К слову сказать, дорогой от попутчицы высказывала «лепидию», какие гадюки русские живут в Чечне, едут сюда с набитыми карманами, строят дома-дворцы. И сказала, что моя «миллионерша» - дочь пошла работать нянкой и современной помещице, три года поднимает дом. Муж не работает, сын тоже, живут в халупе. Думало, что и другие не все с «толетым карманом».

Ну, это к делу не относится. Обидно, что там нас грабят и убивают боевики, а здесь встречают, как врагов.

Вот и контраст: в милиции встретили добром, а такая же, как я, женщина наговорит кучу гадостей. Тем более, что внешний мой вид никак не свидетельствовал о моем благополучии.

А пишу потому, что, если не сможете передать благодарность С. Калинин и его двум товарищам — шоферу и сопровождающему — через газету, доведите до сведения их начальники мою благодарность за доброе дело, сделанное его подчиненными для старой пенсионерки.

С уважением  
Е. И. РУДОМЕТКИНА,  
ветеран войны и труда,  
член Союза журналистов  
России.

На темы воспитания

## Взят на учет. Что дальше?

В зале райадминистрации заседают комиссия по делам несовершеннолетних. За столом президиума сидят члены комиссии. Пред их строгие очи поочередно вызываются толпащиеся в коридоре подростки и их родители; присутствуют социальные педагоги из школ, участковый милиционер.

варницей или тратил заработанные разгрузкой цемента деньги на погружение в спирто-водочную мирвану. В каком состоянии и задержан работниками милиции. На их языке это называется гораздо проще — административное правонарушение. По данному факту составляется протокол и платится штраф.

Материальный уровень выявляемых различен. Большинство семей среднего достатка, есть и ниже. Поведение вошедших тоже неодинаково. Но общее впечатление таково: дети и родители поменялись ролями. Нашкодившими школьниками выглядят смущенные и какие-то беспомощные родители. Дети же чувствуют себя гораздо более уверенно. Особенно те, что «проходит по делу» не по одному, а группой, по трое или четверо.

Пожалуй, наиболее распространенной причиной появления подростков на заседании комиссии было их нежелание учиться. Трудно сказать, чем именно оно вызвано, но уклоняются от школы всеми правдами и неправдами. Те, кто постарше, просят о переводе в вечернюю школу, заявляют, что жаждут трудиться, зарабатывать деньги. Те, кто помладше, просто слоняются по улице, прогуливая уроки.

Один подросток пытался отобрать велосипед у другого, сломал велосипедное крыло. Хозяин транспортного средства не призывая, видимо, ни христианской заповеди (подставь правую щеку ударившему по левой), ни эффективности государственной защиты, решил сам показать обидчика. Бросил боковой клич и заручившись под держкой столь же воинственных собратей-девятнадцатилетних, он, говоря языком индейцев, вышел на тропу войны; а пользуясь сленгом современной молодежи — «пошел разбираться». Разборка новоявленных раббо завершилась приводом в милицкий участок и постановкой на учет.

Ученик 3-го класса Никита живет с мамой и бабушкой. Отец дома практически не бывает: ездит на заработки. У мальчика — врожденный инстинкт конкистадора, или, говоря простым языком, уголовной терминологии, склонность к бродяжничеству. Город изучен от и до. Питингорск, район Минеральных Вод находится в процессе освоения. В последний раз отсутствовал 3 дня. Ночевал у друзей, в сторожке ПМК. Доверчивым взрослым так объяснил свое скитальчество: родители выгнали из дому.

Работники милиции в один голос свидетельствуют, что самым распространенным на сегодняшний день видом преступления является кража. Не отстают в этом отношении и подростки. Стали деньги у собственной матери ученик 5-го класса, 17-летний житель поселка Фазанного осужден с отсрочкой исполнения приговора за кражу частной собственности.

Один подросток смеяет другого. Смотришь на них и думаешь: а дети ли они в полном смысле этого слова? Или люди, по каким-либо причинам лишенные детства? Их родители — простые работники, бьющиеся, как рыба об лед, чтобы заработать кусок хлеба, одеть, обути, накормить. На большее им времени, им сил не остается. Особенно, если учесть, что родители чаще всего один.

Учащается явление среди несовершеннолетних. 15-летний Саша в этом году окончил 9 классов. Учиться дальше не захотел. Устроился на работу не получившись. Иногда подрабатывал разгружал цемент. Больше заняться было нечем. Вопросы председателя комиссии: «Ты книги читаешь? На природу ходишь?» не вызывают у мальчика ничего, кроме недоумения и ухмылки. Мол, кто сейчас этим занимается. Проблема свободного времени решалась им проще. Саша возился с мотоциклами то-

Подростки предоставлены сами себе, слоняются по улицам, пьют, курят, дерутся и воруют. Взрослые, вспоминая, что в их обязанности входит не только родить ребенка, но и воспитать, периодически их наказывают, шутаю, бьют или не пускают гулять. Но краткий момент воспитания подходит к концу, взрослые и дети расходятся, возвращаясь к своим привычным занятиям. Жизнь продолжается. И, как всегда, каждый второй и четвертый вторник месяца заседают комиссия по делам несовершеннолетних.

О. МАЛАХОВА,



СВОЮ трудовую деятельность В. Д. Погорелов начал в 1950 году после окончания семилетки. Получив практические навыки, долгое время работал электромом на хлебной базе, а тогда еще Орловских электросетях, затем диспетчером в Восточных электросетях. С 1976 года Владимир Денисович трудится мастером-оператором сушильных установок на кормоцехе СХП «Нива России» и как высококлассный электрик обслуживает мельницу и котельную этого хозяйства.

К своим обязанностям Владимир Денисович относится с присущей ему добросовестностью, за что и пользуется уважением и авторитетом. Несмотря на пенсионный возраст, работает с полной отдачей сил, показывая достойный пример молодым.

В. Д. Погорелов — незаменимый работник, хороший человек и семьянин.

На снимке: В. Д. Погорелов.

Фото В. ПОКИДЬКО.

## «Самое лучшее, что

В деятельности каждого классного руководителя существует графа: «Воспитательная работа. Внеклассные мероприятия». И в этой-то графе давно уже было запланировано Т. Н. Малых повести 6 «Д» на экскурсию в клуб «Нептун», что находится в районном Дворце культуры. Но все как-то не получалось, посещение откладывалось, пока не узнала Татьяна Николаевна, что оно может и вовсе не состояться, по причине весьма прозаической, в последнее время даже банальной: денег на содержание выставки нет.

«Работу, которую делает Михаил Иванович, очень трудно делать. Если бы было много таких людей, как он, как прекрасен был бы мир!» (А. Дорошенко).

Справка. Клуб «Нептун», единственный в своем роде на всем Северном Кавказе, существует уже 11 лет, с 1985 года. Создателем и руководителем «Нептуна» является заводчелом экологического воспитания СКО М. И. Синогин. Равных ему специалистов-ихтиологов в нашем крае нет. Более того, Михаил Иванович входит в двадцатку самых высококлассных ихтиологов страны.

«Во втором аквариуме были пираньи. Пираньи имеют острые и большие зубы. Это очень опасная, кровожадная рыба. Если в реку зайдет буйвол, то через минуту от него не останется даже костей». (А. Дорошенко).

### РЫБЫ И НЕ ТОЛЬКО ОНИ

«В первом аквариуме были две рыбки, самец и самка. Эти рыбки называются астронотус, их привезли из Амазонки. Они очень пугливы. Когда мы подошли к ним, они сразу спрятались, а когда подошел Михаил Иванович, они притаялись не стали, потому что его они очень хорошо знают, даже, наверное, по имени». (А. Казарян).

«Золотые рыбки были похожи на тех, что в сказке. Михаил Иванович сказал, чтобы мы загадали желание этим рыбкам, и оно, наверное, исполнится. В соседнем аквариуме жили черепахи и голубые раны. Они дружили между собой. Я видел, как рак зарылся в песок. Михаил Иванович положил на пол речных черепах и сказал нам, чтобы мы не дигались. Черепахи начали ползать. Одна пришла ко мне два раза!» (А. Безнос).

«Когда мы на них смотрим, то эти чудесные рыбы тоже смотрят на нас, как будто научают. Взгляд у них очень умный и пронзительный... Все люди думают, что рыбы немые. Но это неправда: сомы разговаривают». (Н. Ромасева).

Михаил Иванович показал нам одного рака. У него были длинные усики и очень интересные глаза, как будто вылезшие наружу. Когда до его глаз дотронуться, как их прищурил, как бы у него их и нет совсем». (З. Балбенко).

«Там была рыба шар. Когда ее вынули из воды, она надулась, как шарик. Я ее даже потрогала, и остальные тоже. А когда ее отпустили в воду, она как будто лопнула». (А. Бородина).

«Я видела там рыбку с большим ртом. Про нее нам рассказали, что, когда встречаются две такие рыбки, они открывают рты и прикладывают их друг к другу. У какой рыбы рот больше, та главнее и может плыть первой». (Л. Войтенко).

«Рыбы боится шума и любят тишину. Когда люди шумят, рыбы прыгают, а когда люди ведут себя тихо, то рыбы будут поворачиваться как им угодно, и можно увидеть

«А еще там были черепахи-экстрасенсы. Майя и Васса. Михаил Иванович поставил нас в круг, а в середину положил черепах. И они их разделяли, кто из нас самый добрый... Я не буду описывать всех рыб, потому что, если начать это делать, то можно написать целую книгу». (Н. Ромасева).

### М. И. СИНОГИН И ЕГО «НЕПТУН»

«Мы всем классом пошли в клуб «Нептун». Руководитель им Михаил Иванович. Рассказывает он понятно и интересно». (А. Казарян).

«Помещение, где находится рыбы, небольшое. На стене нарисованы плавающие дельфины. А вдоль стен в два ряда стоят аквариумы». (Н. Бородина).

«Там мы увидели много рыб, так много, что прямо чуть глаза не разбежались! Потом к нам подошел Михаил Иванович. Он так увлекательно рассказывал, что я сразу представила целую картину в голове». (Н. Ромасева).

## ● Новое в районе Будет свой бензин

Бывал в промышленной зоне нашего города, невозможно не обратить внимание на две металлические трубы, устремившиеся вверх сразу за нормоцехом СХП «Ирга России». Дабы удовлетворить свое журналистское любопытство, мы с фотокорреспондентом прошли через территорию завода по производству кормов и БВД и оказались у загадочного для нас строительного объекта. Встретили нескольких рабочих, занятых делом, поговорили с ними.

Оказалось, для нужд нашего района здесь уже сооружена установка по переработке газового конденсата с целью получения конечного продукта — печного топлива и бензина. Неплохая задумка, не правда ли? А превратить ее в реальность удалось Ессентуевское акционерное общество «ЛОТ», не поскулившие выделить необходимые денежные средства. Мы побеседовали с Г. А. Григоряном, имеющим самое непосредственное отношение к строительству вышеописанного объекта.

— К делу мы приступили в августе прошлого года, — рассказывает Геральд Аманкович. — Естественно, заранее определили место, очистили от мусора территорию, где напели хозяйский порядок, а потом уже начали основные работы. Сейчас мы практически готовы к сдаче своего объекта государственной комиссии, устранив мелкие недостатки. Уверен, что Кировский район будет иметь свой бензин, печное топливо, новые рабочие места.

Г. А. Григорян дополнил

## есть в нашем городе»

Справка. В клубе находится 17 аквариумов общим объемом 10 кубических метров, более 60 видов собранных во всех частях света рыб и рептилий, причем некоторые из них уникальны и занесены в Международную Красную книгу. Если не почитать полулунный, то от всей собранной коллекции не останется и половины. Некоторые виды с огромным трудом поддаются воспроизведению в искусственных условиях. У Синюгина — единственного в регионе — такие рыбы и рептилии не только живут, но и размножаются. Требуется корм для обитателей, обновление оборудования. Все это — на собственном энтузиазме, который сочетается вместе с финансами. Зарплата Синюгина на все не хватает, личная машина, безжалостно гонимая для общественных нужд, при последнем издыхании. А в бюджете района денег нет.

### «ОСТАВЬТЕ НАМ

«НЕПТУН», ИЛИ «ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ ПРЕЗИДЕНТОМ».

«Мы услышали, что Михаил Иванович собирается закрыть клуб. Но не потому, что он больше не хочет за рыбами ухаживать, а потому, что у него нет денег, чтобы покупать рыбам корм. Я прошу, пожалуйста, чтобы не закрыли клуб «Нептун»: после того, как я вышла оттуда, я поняла, что узнала многое, чего не знала раньше. Этот клуб — самое лучшее, что есть в нашем городе», (А. Казарян).

«Я бы хотела, чтобы «Нептун» не исчез и чтобы там появилось еще много новых рыб и много рассказов об их жизни», (В. Лисовская).



свою информацию еще и тем, что они провели первый пробный выпуск конечного продукта из газоконденсата. Получено прекрасное печное топливо, которое по теплоотдаче в 2-2,5 раза превышает качественные показатели дилтонина и является экологически чистым. Таким образом, кировчане могут воспользоваться этим продуктом и приобрести его по сходной цене. Бензин в пробной партии также получен в процессе переработки газоконденсата, но, к сожалению, с низким октановым числом. Можно ли его довести до соответствующей кондиции и марки?

— Можно, — ответил Геральд Аманкович, — только для этого необходимо подобрать другую технологию или заменить исходное сырье. А тот газоконденсат, который мы получили на Георгиевского района, не решает этой проблемы. Лучше завозить его из Нефтекумск или использовать натуральную нефть. Хотелось бы, чтобы на это обратило внимание руководство обеих сторон.

...А тем временем работа

на строительной площадке не прекращается. Рабочие, а ими являются жители нашего города и района, приводят в порядок оборудование, утепляют стекловатой узлы и агрегаты. С первых дней трудится на этом важном объекте специалист с высшим образованием, богатым жизненным опытом Виктор Васильевич Рыбин. Под стать ему и мастер на все руки Василий Иванович Погорелов. Всего месяц работает с ними оператор Наталья Геннадьевна Мелехина, но уже успела заявить о себе очень серьезно, она тоже специалист высшей квалификации — в свое время окончила Грозненский нефтяной институт и работала по специальности.

Ко всему увиденному на объекте по переработке газоконденсата хочется добавить нужное дело затеяли кировчане, а значит быть нашему району с бензином и печным топливом — сегодня это просто необходимо.

Н. КИРЬЯНОВ.

На снимке: рабочие установки по переработке газоконденсата В. В. Рыбин, Н. Г. Мелехина и В. И. Погорелов.

Все говорят об экологии. А чего добились? Того, что слово это у всех на слуху? Хотя многим его значение до сих пор не понятно. За 10 лет его существования кружок при клубе, не говоря уже о самой выставке, посетило более 2500 детей. Для них слово «экология» перестало быть пустым звуком. А нужно-то всего 10 миллионов в год! Для сравнения: стоимость рыб, растений, оборудования превышает 70 миллионов.

Да, с чисто экономической точки зрения вкладывать деньги в «Нептун» невыгодно. Вот и не бегут к нему спонсоры. Но ведь не хлебом единым жив человек! Или сегодня — только хлебом? И потому Дворец культуры незаметно, но планомерно превращается в Дом быта, где есть платная фотография или платный потриус, но где не остается уже места для рыбьего царства.

Говорим мы много. Иногда даже красиво. А делаем? По мере того, как мы взрослеем, как-то незаметно для нас самих связь между словом и делом перестает быть обязательной и неразрывной. Слово и дело начинают существовать относительно друг к другу, или, точнее, параллельно. А это, извините, просто признак лжи, которую наши дети могут и не простить.

Когда материал уже был готов, мы узнали, что на два аквариума выставочной коллекции покупатели уже нашлись...

Что дальше?!

О. МЕДЯНИК.

## «Нет» болезням!

Сегодня наш разговор — с главным государственным санитарным врачом по Кировскому району ВЛАДИМИРОМ НИКОЛАЕВИЧЕМ ФИЛИПЕНКО о работе по предупреждению эпидемической ситуации по заболеванию населения туберкулезом и кожными венерическими заболеваниями.

КОРР. Владимир Николаевич, действительно ли в нашем районе остается неблагоприятной эпидемической ситуацией по заболеваемости населения туберкулезом, кожными и венерическими болезнями?

В. Н. ФИЛИПЕНКО. К сожалению, да. Об этом Кировский районный центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора уведомял 11 ноября сего года своим письмом № 580 главу администрации района В. Ф. Рыкова. И уже в районе оперативно разработана целевая программа по профилактике этих заболеваний и борьбе с ними.

По последним данным, флюорографическая передвигающаяся обследовала 65 процентов населения района, выявлено 370 человек с различными болезнями. Если в прошлом году заболеваемость туберкулезом составляла 57,5 человек на 100 тысяч населения, то за 10 месяцев текущего года она выросла на 17 процентов, больные с запущенными деструктивными формами составляют 58 процентов.

Наряду с туберкулезом регистрируется неуклонный рост заболеваемости венерическими болезнями. За 10 месяцев этого года выявлено 87 больных сифилисом (из них 18 подростков), 112 — гонореей, один носитель вируса СПИДа из числа наркоманов.

КОРР. Что еще необходимо сделать для искоренения этих болезней?

В. Н. ФИЛИПЕНКО. Эпидемическое неблагополучие требует прежде всего проведения своевременного и полного медицинского осмотра лиц декретированных профессий. Я имею в виду работников, занятых в сфере общественного питания, ухода за детьми, обслуживающих население, обеспечивающих водоснабжение городов и сел.

### — ИЗ ЗАЛА СУДА

## Не надо обманывать покупателей

В Кировском районном суде рассматривается немало дел, связанных с обманом и обесчещением покупателей.

В прошлом месяце Е. Д. Клименко из г. Нальчика, занимающаяся частной предпринимательской деятельностью, выехала на рынок в ст. Марьинскую, чтобы реализовать свой товар. Но от соблазна не удержалась и завысила цену на мужские и женские брюки. Однако сделать ей это не удалось.

На суде Елена Дмитриевна не отрицалась, а честно рассказала все, как было. И то, что цену завысила на 10 тысяч рублей за каждые брюки, и то, что раньше подобных проступков не совершала, а также признала свою вину и раскаялась в содеянном, приложила к делу ходатайство коллектива о снисхождении наказания. Суд учел все обстоятельства дела и вынес решение — меру наказания назначить по ст. 15 и 156 ч. 1 УК РФ в виде 6 месяцев лишения свободы и по ст. 44 УК РФ считать ее условной с испытательным сроком один год.

Подобная история произошла и с продавцом из г. Новопаоловска, работающей по патенту, С. В. Макаровой. На рынке районного центра она пыталась «навариться» и выставила ценник на подростковые туфли для дево-

Только за 10 месяцев этого года служба санитарно-эпидемиологического надзора выявила целые коллективы, которые не прошли своевременно медосмотры, и мы были вынуждены приостановить эксплуатацию 8 объектов, среди них детский комбинат «Теремок» в Новопаоловске, детский сад «Искорка» (АКХ «Орловское»), районный цех (начальник А. А. Яцев) и цех по производству растительного масла малого предприятия «Феникс» в Новопаоловске, полубасный цех СХП «Зольское»...

К 90 должностным лицам, допустившим в работе людей, не прошедших медицинские осмотры, применены штрафные санкции в размере от одного до трех должностных окладов.

К примеру, начальник кожевенного цеха ООО «Шенро» А. А. Кошуров оштрафован на 120 тысяч, директор ООО «Кедра» Я. И. Давыдов, глава фермерского хозяйства «Авангард» В. В. Лукьянцев предприниматель, работающий по патенту, из Новопаоловска М. И. Акиев — на 500 тысяч каждый, глава фермерского хозяйства «Теллура» В. Т. Худин — на 300 тысяч, заведующая детским садом «Аленушка» Т. Ю. Степанцева — на 200 тысяч.

Медосмотры нынче платные, а в бюджетной сфере работодатели оказались неплатежеспособными... Лечебно-профилактические учреждения района тоже находятся в трудном финансовом положении.

Сейчас один выход — решить положительно вопрос о медицинском обследовании работников бюджетных (и некоторых небюджетных) организаций в кредит.

Думаю, администрация района и главный врач Кировского ТМО найдут оптимальный вариант, сумеют решить этот вопрос положительно. Работа эта уже начата.

Коллективы обслуживают медиками по гарантийным письмам предприятия и организаций. Если так дело пойдет и дальше, мы сумеем сообща обеспечить болезням надежный заслон.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

чек, указав их стоимость в 50 тысяч рублей, в то время как в тетради учета товаров их реализационная цена была указана в 45 тысяч. Однако Светлана Викторовна не успела продать обувь, ее задержали работники милиции.

Суд привлек ее к административной ответственности, в связи с чем вынес решение: уголовное дело по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ст. 15 и 156 ч. 1 УК РФ, производством прекратить.

Чмелева Г. С., продавец магазина № 41 Георгиевского филиала ОРСа в Новопаоловске, при продаже ета шлограммов сахара с целью погашения недостачи завысила отпускную цену на 100 рублей за каждый килограмм. Покупательница приобрела у нее два мешка сахара и была обманута Г. С. Чмелевой на 10 тысяч рублей.

Совершив обман покупателя, Галина Степановна предстала перед судом. С учетом смягчающих обстоятельств дела, а отягчающих установлено не было, суд вынес решение точно такое, как и по делу Е. Д. Клименко — условное наказание с испытательным сроком на один год.

С. БЕЛЯВСКИЙ,  
судья.

## Постановление главы администрации края

### О ЗАПРЕЩЕНИИ ОХОТЫ НА ДИКИХ КОПЫТНЫХ ЖИВОТНЫХ С НАРЕЗНЫМ ОХОТНИЧЬИМ ОРУЖИЕМ.

В связи с ежегодным снижением численности диких копытных животных в охотхозяйствах края, а также в целях предотвращения несчастных случаев при проведении охоты в нетипичных для применения нарезного оружия в охотничьих угодьях.

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Запретить на всей территории края применение охотничьего нарезного оружия для добычи диких копытных животных.

2. Управлению охотничьего хозяйства администрации края (Шафорофов), краевому комитету по охране окружающей среды и природных ресурсов (Яковлев), Ставропольскому управлению лесами (Половинчев), Ставропольской краевой государственной инспекции рыбоохраны

#### Маленькие хитрости

Мне приходится работать с электроприборами — часто их выключать, выключать. И такая беда: бьются при падении на пол пластмассовые штепсельные вилки...

Натрите на вилки кусочки резины, например от велосипедной камеры.

#### СПОРТ

## Главные матчи сыграны

Трудным и интересным был минувший футбольный сезон для юношей села Горнозаводского. Начались соревнования весной, когда 8 команд вступили в борьбу за две путевки в финал первенства края по футболу. Дальние дороги, радость побед, горечь поражений — все довелось испытать ребятам. Была у юных футболистов «Колоса» заветная мечта: выйти в финал, чтобы там с лучшими командами края силами померяться. Долгим и трудным был путь к ее осуществлению, но ребята прошли его достойно, заняв первое место в группе. Вторым финалистом стала команда с Русского Курского района. К этим двум командам примкнули юноши Кисловодска.

Игры проходили на стадионе г. Новопаоловска и носили очень упорный характер. Никто не хотел уступать в первой игре. Команда Кисловодска встретилась с командой Курского района и победила 2:0.

На следующий день окрыленные успехом кисловодчане экзальтированно «Колос». Скажу сразу, что экзамени наши ребята выдержали. В первом тайме Женя Органовичи открыл счет. По ходу матча наши ребята имели еще несколько выгодных моментов, но не смогли их реализовать. Удача от нас в этот день просто отвернулась. А соперник своего шанса не упустил. 1:1 — таков итог этого интересного матча.

Набрал 4 очка из 6 возможных, команда Кисловодска вышла в финальную часть соревнований. А кто будет вторым финалистом? Ответ на этот вопрос должен был дать матч наших футболистов с командой Курского района. Он начался удачно для наших ребят. Уже на первых минутах Александр Простяков забивает гол в ворота соперников. Но в дальнейшем лучше играли гости. Они имели много возможностей, чтобы забить гол, но сделали этот лишь однажды.

(Селюнов), правлению краевого общества охотников и рыболовов (Блошенко) установить строгий контроль за рациональным использованием ресурсов диких животных и обеспечить привлечение в установленном порядке к административной ответственности лиц, нарушающих правила охоты и рыболовства.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на управление охотничьего хозяйства администрации края (Шафорофов).

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня подписания.

**А. ШИЯНОВ,**  
первый заместитель главы администрации края.  
22.10.96 год.

Подскажите, пожалуйста, способ избавления от затхлого запаха в термосе.

Очень просто. Термос с затхлым запахом или посуду из под рыбы, лука, чеснока мойте водой с уксусом (чайная ложка на стакан воды).

## На темы морали

# Равнодушие. Это страшно

В начале октября в один из выходных дней Андрей ехал из Новопаоловска в Георгиевск. Настроение у него было приподнятое: еще бы, сбывался давняя мечта, удалось поступить на юридический факультет Ставропольского института. В понедельник на факультете начались занятия. Домашний уик-энд прошел превосходно, дела в семье тоже шли хорошо. И день выдался замечательный: сухой, солнечный, прозрачный.

Только одно беспокоило: поездка в автобусе давалась ему с трудом. Нельзя сказать, чтобы Андрей был слабым и болезненным, нет, но вот вестибулярный аппарат явно подкачал. Как назло, народу в автобусном салоне набилось множество: воскресный день, все торопится куда-то, тиснут авоськи, чемоданы... До Комсомольца Андрей кое-как доехал, хотя ранимость его настроения постепенно сходилась на нет. А вот после Комсомольца...

Наконец до стоящей рядом женщины дошло: ведь плохо человеку!

— Ему бы свежим воздухом подышать. Остановите машину!

— Эй, шофер, останови! Крики, но не их причина, дошли до водителя. Автобус остановился, Андрей высадился: подышать свежим воздухом. Высадили, да так и оставили. Одного на проезжей части. Сколько прошло времени, Андрей не помнит. Но, видимо, свежий воздух и отсутствие толчков оказали свое благотворное действие: Андрею стало лучше. Придя в себя, он тормознул одну из проезжающих машин и вернулся домой: почему-то захотелось к маме. Андрею повезло. Он не умер. А если бы это случилось, почувствовал бы хоть один из пассажиров злополучного рейса, что и он несет ответственность за судьбу мальчишки, брошенного на дороге?

— Единичный случай. — скажет кто-то.

минут матча наши ребята захватили центр поля, остро и настойчиво атаковали.

Но в футболе часто бывает так: красиво играет одна команда, голы забивает другая. Так случилось и на этот раз. Хозяева провели острую контратаку и забили гол. А через несколько минут дальнейший удар светлоградцев застал врасплох нашего вратаря, и счет в этом интересном матче стал 2:0 в пользу хозяев.

А что же наша команда? Обреченными ребята не выглядели. Навязали сопернику свою игру и настойчиво искали путь к воротам. Это принесло удачу. Ничья, добытая на чужом поле, в упорной борьбе позволила нашим ребятам занять почетное третье место. На первом юные футболисты Кисловодска, на втором их сверстники из Ипатово. Так завершились эти интересные соревнования. В заключение мне хотелось бы поблагодарить правление СКП «Горнозаводское» и администрацию села за помощь и поддержку, которую они оказали. Без них нам не победить.

**Н. ЛЕВЧЕНКО,**  
с. Горнозаводское.

Смерть семнадцатилетнего юноши, неизвестно кем и за какие грехи выброшенного с высоты седьмого этажа, или пожилой женщины, скончавшейся от сильного удара сковородкой по голове, не дают успокоиться на этой мысли.

Нет, не единичный случай, а скорее симптом охватившей общество эпидемии равнодушия и безучастия. Откуда берется зло холодно-любопытного, циничного отношения к жизни и смерти другого человека, а значит — и к своей собственной? Где его корни?

— Я знаю, люди состоят из слов, которые им внутри вошли, и тела. — писал поэт в начале XX века. Какими сейчас слова, поминутно входящие в нас и в наших детей? Откуда они исходят? С экрана телевизора, где идет очередной иностранный «ужастик», или «боевик» в отвратительном гнусавом переводе? Это у взрослого человека есть какой-то нравственный иммунитет, позволяющий оттолкнуть от себя внутренне неприемлимое.

У ребенка, у подростка этого иммунитета нет. Для него все увиденное и услышанное — норма. Норма, когда законом жизни становится физическое и денежно-материальное превосходство, когда убийство из соображений мести ли, удалой молодецкой доблести или нового кодекса «рыцарской чести», а может, просто из любопытства: какого выражение человеческих глаз перед смертью, где пределы человеческой боли, с каким звуком шмякнется на пол бездыханное тело, и правда ли, наконец, что в зрачке мертвеца можно увидеть лицо убийцы? — перестает быть преступлением.

Такой вот чисто исследовательский интерес: не только к «нему», выступающему в роли «подопытного кролика», но и к себе: «Тварь ли я дрожащая или право имею?»

Из пьалы материнщины и

побоев отца? Из причитаний матери, переживающей обиду и подсчитывающей долги? Причитаний, переходящих в проклятия, а потом в защитное тупое оцепенение. Из сравнения своей горькой доли с судьбой папенькиного или мамонькиного сына, безработного баловня счастья? Из пресыщенности такого поубалованья, желания установить пределы своей безнаказанности и родительской власти? Из нашей бытовой алчности: жена ударила мужа топором, муж взорвал в доме гранату, в результате чего жена, получив тяжелые увечья, скончалась. И так дальше, без конца.

Когда переходит грань между миром виртуальной реальности наших грез и суровой реальностью жизни, как почувствовать и предостеречь момент ее перехода?

Зло, с которым мы встречаемся в сказках, не так страшно, оно определено, знакомо, имеет лицо и имя, оно ограничено по времени, месту и силе действия; наконец, оно уязвимо. Более того, мы знаем, в чем и где его уязвимость: нам известно, что стоит сесть поперек лопаты, и печь Бабы-Яги уже не грозит; стоит переломить иглу, и Кощей перестанет быть Бессмертным.

Зло, встречаемое в повседневной жизни, гораздо страшнее.

Очень часто оно бесформенно, безобразно, бессмысленно. Родители не заботятся о детях. Дети бросают родителей. По улицам бегают бездомные кошки и собаки.

Задолго до нас с нами один весьма неглупый человек сказал: «Бойся равнодушных». Это с их молчаливого согласия совершаются все алые дела на свете».

Уважаемые читатели, если вам удалось найти ответ на вопрос, в чем же корень зла и как с ним бороться, поделитесь своим мнением с нами.

**О. МЕДЯНИК.**

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ** дни для метеочувствительных людей в декабре ожидаются 11, 20, 26 числа.

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, СПРАВКИ**

**ПРОДАЕТСЯ**

двухэтажный новый дом в центре г. Новопаоловска со всеми надворными постройками. Обращаться по тел. 4-01-32, или 4-40-63 в любое время.

1 — 1 (000448)

дом в ст. Старопаоловской, со всеми удобствами. Имеются газовое отопление, гараж. Обращаться: Кабардино-Балкария, с. Светловодское, Зольского района, ул. Садовая, 47.

2 — 2 (000472)

домовладение в г. Новопаоловске по ул. Пролетарской, 240. Обращаться: тел. 2-22-21.

2 — 2 (000476)

**СДАЮ** дом; **ПРОДАЮ** прессованное сено. Обращаться: тел. 2-03-71.

2 — 2 (000477)

**ЗАВОД** по производству подсолнечного масла ЗАО «Инта», предлагает населению Кировского района услуги по переработке давальческого подсолнечника. Справки по телефону 2-18-43.

2 — 2 (000440)

На территории «Агрозаготсбытпрома» работает мельница. Принимаем зерно на помол от населения.

Обращаться: г. Новопаоловск, «Агрозаготсбытпром», ул. Восточная, 9.

2 — 2 (000442)

Городской совет ветеранов войны и труда извещает о смерти ветеранов войны и труда

**КИРЕЕВА**  
Николая Ивановича  
и  
**ЗЕЛЕНКОВА**  
Евгения Дмитриевича  
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойных.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел рисем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

За редактора Т. П. ТРИШЕНКОВА.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лис